

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年6月

星期一

9

农历甲午年五月十二  
廿四夏至天气：多云；偏东风 3—4 级；  
29℃—22℃；昨日市区空气质量：优今日16版  
总第14177期中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)

## 256.8米宁波目前在建第一高楼——环球航运广场正式对外发售及招商

6月8日，由宁波港集团投资，旗下宁波环球置业有限公司建设的256.8米宁波目前在建第一高楼——宁波环球航运广场(国航二期)项目正式对外发售及招商，国内外著名港口运营和航物流企业即将入驻。

宁波环球航运广场项目作为宁波国际航运中心核心区、航运产业集聚平台、东部新城标志性建筑于2009年9月28日正式开工，工程已进入收尾阶段，将于2015年初投入使用。

宁波环球航运广场坐落于东部新城核心商务区，项目共52层，单层建筑面积为2370平方米，层高4.2米，其中1—4层为大堂、餐饮与商业配套，5层为空中花园，6层—8—18层，20—29层，31—38层、40—48层为办公空间，49层为观景平台，50—51层为航运之家。

宁波环球航运广场在设计和建造阶段，秉承“适用、经济、绿色、安全”的宗旨。其中：1层24米挑高大堂，5层离地24米空中露台，49层离地220米的空中观景平台，真正实现人与自然的和谐共生；30部电梯锋速上下，体验高效商务；地下3层停车场和中央大道停车位，满足入驻企业的日常需求。同时，为确保超高层建筑高性能、高利用率的要求，主体大楼采用钢结构两侧筒体+中央大桁架的结构形式。除此之外，大楼采用大量低碳环保材料及节能措施，其雨水收集系统、屋顶绿化、自然换气、太阳能利用等设施都在同类写字楼当中处于领先地位。

宁波环球航运广场(国航二期)总建筑面积约14万平方米，总投资近20亿元，建成后将与已投入使用宁波国际航运服务中心(国航一期)组成宁波国际航运中心，成为宁波市集聚国际著名港航物流、贸易企业的主要平台，为航运、物流及关联企业服务，并与已进驻宁波国际航运服务中心的海关、检验检疫、海事、口岸办等政府机构相呼应，功能互补，进一步完善和提升宁波市的国际航运和物流服务水平。

详见第3版

开发商：环球置业 销售热线：27 999 888

预售许可证号：甬房预售字2014第2号

范围所涉及的面积均为建筑面

浙洽会海洽会  
37个重大项目签约  
李强等出席  
9个项目落户宁波

本报讯(记者俞永均)昨天下午，“对话：国际投资与合作——全省重大投资项目签约仪式”举行，现场共签约重大投资项目37个，总投资1669亿元人民币，涉及新能源汽车、生物医药、海洋化工、电力、物流、旅游、医疗、零售等行业，其中宁波签约项目9个。

省委副书记、省长李强，国家海洋局副局长王宏，副省长梁黎明，市委副书记、市长卢子跃，省政府秘书长李卫宁，副市长洪嘉祥以及省级有关部门负责人，省内各兄弟城市负责人等见证签约。40多家世界500强企业和100多家跨国公司代表，来自世界各地的嘉宾、客商，省内各地企业代表等400多人参加签约仪式。

签约仪式前，李强会见了前来参加浙洽会、海洽会等一系列经贸活动的世界500强和跨国公司高管。

据了解，宁波签约项目涉及旅游和商业综合体、高端百货中心、物流仓储、先进制造业等多个领域。其中，由东华能源(新加坡)国际贸易公司全资子公司投资的页岩气专用港口物流仓储项目引人关注，该项目利用大榭岛优越的地质条件，新建200万立方米地下洞库，用于存储丙烷、丁烷等油气资源，届时年销售规模为400万至500万吨。梅山保税港区的中通汽车商业综合体项目，总投资约56亿元人民币，建成后将为梅山整车口岸提供展示交易、物流等配套服务。

签约仪式结束后，与会嘉宾围绕“FDI(外商直接投资)趋势与浙江机遇”、“投资驱动与转型升级”等话题开展了互动交流。

本报讯(记者刘玉凤)在昨日举办的海外华商浙江投资贸易专场洽谈对接会上，全省31家开发区、招商局与来自美国、意大利、法国等22个国家和地区的140多名华商面对面洽谈对接，现代牧场规模化养殖项目等6大项目现场签约。

省政协副主席张泽熙、市政协副主席陈炳水到会致辞。

【下转第14版①】



图为中国—中东欧国家经贸促进部长级会议现场。

(丁安 摄)

本报讯(新华社记者张乐 本报记者周骥)昨天，中国—中东欧国家经贸促进部长级会议在宁波召开。会前，国务委员杨洁篪会见来甬出席中国—中东欧国家经贸促进部长级会议的各国代表。

杨洁篪表示，中国同中东欧国家传统友谊深厚，合作历史悠久。中东欧国家是欧洲最具经济活力和潜力的区域之一，中国的改革开放正进入新的发展阶段，双方进一步加

强合作，有利于发挥互补优势，实现合作共赢。希望双方进一步加强交流，创新思路，密切往来，推动投资经贸等领域合作不断向广度、深度发展。中东欧国家代表一致看好中国经济前景，表示愿加强与中方合作，寻求更多发展机遇。

中国—中东欧国家经贸促进部长级会议由中国商务部部长高虎城主持，中东欧16个国家经贸部长或代表率团与会，中国商务

部国际贸易谈判代表兼副部长钟山代表中方发言。会议围绕“深化务实合作，实现共同发展”这一主题，就扩大贸易规模，促进贸易平衡发展；增加相互投资，密切经贸合作联系；拓宽融资渠道，加强基础设施建设合作等议题深入交换了意见，达成广泛共识，并一致通过《中国—中东欧国家经贸促进部长级会议共同文件》。

高虎城在会上表示，当前，世界经济复

苏步伐加快，但不稳定不确定因素依然较多，新的风险还在积聚。加强合作对双方经济稳定发展至关重要。中国与中东欧国家发展水平相近，都处在发展的关键阶段。发挥互补优势，深化中国与中东欧国家经贸合作，符合各自发展特点与合作需要。我们对中国—中东欧国家经贸合作的前景充满信心。

省委副书记、省长李强，省委常委、市委书记刘奇参加会见。

## 2014中东欧国家特色产品展开馆 高虎城致辞 钟山等出席

本报讯(记者周骥)昨天上午，2014中东欧国家特色产品展、第十三届中国国际日用消费品博览会在宁波国际会展中心开馆。商务部部长高虎城致辞并宣布开馆，商务部国际贸易谈判代表兼副部长钟山，省人大常委会副主任姒健敏，副省长梁黎明，

省政协副主席张泽熙，市委副书记、市长卢子跃，以及中东欧16国各国外交部长或代表等出席。

2014中东欧国家特色产品展设在宁波国际会展中心1号馆，总摊位约220个，中东欧16国组团参展，设中心展区和16个国家馆，来自中东欧国家

的约180家企业展出了各自的优势和特色产品。消博会设在2—6号及8号馆，共设展位2470个，展区以“家”为概念，以家庭消费品为主体，设置电子消费品、家纺服装、礼品及户外用品、餐具及保洁用品等4个出口商品展区和1个进口商品展区。【下转第14版②】

## 瞄准食品市场 合作绣球抛向甬企 宁波—中东欧投资贸易洽谈会举行

本报讯(记者张燕)波兰的蜂蜜啤酒，立陶宛的树汁饮料，爱沙尼亚的果浆……这些宁波人并不熟悉的食品，随着中国宁波—中东欧国家经贸文化交流周来到宁波。昨天，宁波与波兰、罗马尼亚、爱沙尼亚、立陶宛举行投资贸易洽谈会，食品成为宁波和中东欧四国企业的共同商机。

【下转第14版③】

## 浙商投资阿克苏热情高

本报讯(记者张伟正)新一轮援疆正带动浙商投资西部的热情。在昨天下午举行的阿克苏地区、兵团一师产业推介会上，18个招商引资项目签约，签约金额达68.05亿元。常务副省长熊建平，省委常委、常务副省长寿永年，省援疆指挥部指挥长、阿克苏地委副书记徐纪平出席推介会。

在昨天的签约项目中，库车浙商世贸中心、阿克苏义乌国际商贸城、阿克苏纺织工业城巨鹰服装等浙商领衔投资、开发的项目占了近一半。

昨天，阿克苏第10届“多浪·龟兹”文化旅游节在宁波启动，这是阿克苏地区首次在外地举办节庆活动开幕式。双方将通过旅游推广，搭建起多元文化交流、合作的平台。

## 宁波与8个中东欧城市缔结友好关系

市缔结了各类城市友好关系，并与其开展了经贸、教育、文化、卫生、旅游等各领域的友好交流与合作。在加深相互了解的同时，也为甬企“走出去”搭建了良好的平台。

此次宁波共与8个中东欧城市缔结了友好城市关系。具体来说，与罗马尼亚克卢日纳波卡市、阿尔巴尼亚杜拉斯市、拉脱维亚文茨皮尔斯市、斯洛伐克马丁市、立陶宛阿利图斯市分别签署了《两市建立友好交流关系协议书》；与马其顿比托拉市签署《两市建立友好交流关系备忘录》；与塞尔维亚克卢日纳波卡市、阿尔巴尼亚杜拉斯市、拉脱维亚文茨皮尔斯市、斯洛伐克马丁市、立陶宛阿利图斯市分别签署了《两市建立友好交流关系备忘录》。

签约仪式之前，卢子跃会见了以罗马尼

亚前总理、克卢日纳波卡市市长埃米尔·伯克为代表的20多位中东欧各国城市市长及总领事。市领导胡敦敦、洪嘉祥和市政府秘书长王建社参加会见。

拉古耶瓦茨市签署《两市建立友好交流关系备忘录》；与斯洛文尼亚马里博尔市签署《两市加强经贸教育合作备忘录》。此外，我市还与“老朋友”——保加利亚瓦尔纳市签署了《2014—2017年教育合作协议》；宁波对外友协与波兰欧亚交流基金会签署了《开展交流合作备忘录》。

签约仪式之后，卢子跃会见了以罗马尼

亚前总理、克卢日纳波卡市市长埃米尔·伯克为代表的20多位中东欧各国城市市长及总领事。市领导胡敦敦、洪嘉祥和市政府秘书长王建社参加会见。

市政协委员、常务副省长寿永年，市政府秘书长王建社等参加会见。

本报讯(记者刘玉凤)昨天，市人大常委会主任王勇见到了丹麦上海总会长朱利华、西班牙华人华侨联合会会长李阳一行。

市人大常委、秘书长杨剑耀参加会见。

本报讯(记者吴向正)昨天中午，市政协副主席唐一军见到了由香港商务总会执委会主席胡瑶率领的香港商务总会代表团一行，希望香港商务总会和宁波在金融等领域进一步加强交流合作，促进共同发展。

市政协委员、副秘书长黄士力参加会见。

## 杭州湾又一文化产业“航母”起航

钓鱼台·美高梅“中国假期”预演中心动工

本报讯(记者黄程 杭州湾新区记者站袁红薇 郑添明)杭州湾新区打造“年客流量千万人次的休闲目的地”进程正在加速。昨天上午，钓鱼台·美高梅“中国假期”预演中心项目在杭州湾新区观塘湖畔破土动工，将于2015年与游客见面。这是继今年4月中华复兴文化园项目在杭州湾新区全面开工后，从杭州湾扬帆起航的又一百亿级文化产业“航母”。【下转第14版④】

## 江东“零土地招商”3年引资110亿

126幢楼宇入驻率近9成，楼宇企业突破万家

“39个内外资项目，没有申请一分用地指标。”江东经济合作局相关负责人介绍，随着企业不断入驻，作为甬城核心城区的江东，土地资源近年来日益紧张。面对“成长的烦恼”，2011年江东启动楼宇经济发展“三年行动计划”，全力推进以楼宇经济、总部经济等为主导的产业结构调整，对现有的楼宇和城市综合体进行“二次招商”，力求破解用地瓶颈和产业转型升级“一箭双雕”。在没有新增用地情况下，江东3年成功引资超110亿元。

目前，江东有商务楼宇126幢，面积达290万平方米，2013年实现楼宇税收38.77亿元。

亿元。其中，2013年全年税收超千万元的楼宇达62幢，“亿元楼”7幢。楼宇企业突破1万家，商务楼宇的入驻率高达88.3%。

楼宇经济的蓬勃发展拉动城市经济迅速向高端提升。截至目前，我市2/3以上银行法人机构、70%的会展企业、80%会展场地面积、1/3的设计企业入驻江东。宁波国际航运服务中心、宁波和丰创意广场、宁波国际贸易展览中心成为首批省级现代服务业集聚示范区。23家世界500强企业分支机构相继落户，宁波大宗商品交易所、宁波航运交易所、船货网、淘宝宁波网商园等电子商务平台发展迅猛。

【下转第14版⑤】

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战

本报讯(记者吴华清 翁杰)江东记者站张绘薇(杨磊)世界500强企业商船三井宁波分公司选址江东，日本最大百货集团阪急阪神株式会社入驻东部新城建大型购物中心。昨天，浙洽会江东分团成功签约39个项目，其中，世界500强企业投资项目6个。协

议利用外资额5亿美元、内资18亿元。

“21世纪海上丝绸之路”万里行·日本站  
见第11版